



让青春在白衣下“熠熠发光”

重症监护室护士鲍严——

守护生命的医护“特种兵”



向鲍严详尽说明患者的状况。一番交接后,鲍严迅速进入工作状态。测量血压和体温,观察仪器数据,给患者喂食……鲍严一边有条不紊地进行着,一边告诉记者,ICU病房的病人几乎没有自理能力,也不像普通病房患者有家人陪护,因此除了监护

患者生命体征和治疗病情,其生活护理也是她日常工作的一部分,比如刷牙洗脸、翻身擦浴、清理排泄物等。说到这里,鲍严来到一位患者床前,给病人进行拍背吸痰,清理排泄物。虽然这些举动常人难以忍受,鲍严却驾轻就熟,没有丝毫犹豫。

其实,这些对于鲍严来说,已循环往复了多年。今年29岁的她自从2011年进入人民医院入职后,就一直在急救科从事护理工作。每天接到各类不同病情的患者,练就了鲍严面对突发状况的快速应变能力,这也让

她很快就适应了ICU快节奏、高难度的工作模式。鲍严说,记得一次值夜班,突然接到一位严重多发伤的年轻患者,右下肢毁损严重,血压更是低至60/40千帕。送到病房时病人已奄奄一息,此时,医生和护士的每一个动作都关系到患者生死。当医生发出治疗指令后,鲍严立即协助医生开放气道,建立多条静脉通道、深静脉导管,扩容补液、输血30多袋,清创缝合……经过3个多小时的抢救治疗,患者的血压终于达到100/60千帕左右,生命体征逐渐稳定。当把患者从死亡线上拉回来的那一刻,鲍严觉得付出的一切苦和累都是值得的。

接近中午时分,ICU的电话开始忙碌起来。鲍严告诉记者,这时候往往一些危重患者刚刚结束手术,需要转到这里。这时,一位患者被移到床上,鲍严迅速接上呼吸机、心电监护仪,给病人建立静脉通道……待一切工作做好时,邻床的患者又不小心弄脏了床单,鲍严急忙前往擦拭清理。

看着鲍严忙碌的身影,记者由衷地敬佩。她用实际行动守护着患者的生命,同时也诠释着“护士”这份神圣的职责。

(杨蕾)

120急救护士周军——

奔波在一线的救命“战士”



身影。

记者见到周军时,他正在检查急救车上的仪器设备性能,一副阳刚的外表下透着细心和专注。“每一次出诊都是一次‘战斗’。”周军笑着说,他这么比喻很贴切,因为他是与时间赛跑、和死神作斗争的人。为了保证任务的顺利完成,出诊前的准备工作必须万无一失。周军强调,从仪器检查到抢救用物的准备,都关乎到病人的抢救效果。当120指令响起后,就得立刻赶赴“战场”,医生、司机、护士三人组成急救小组,最多2分钟就要坐在车内并出发。为此,即使没有接到任务,周军也不能随便离开工作间:“有时上个厕所都小跑着去,生怕耽误出车时间。”

记者采访周军时,正值他上夜班。“两班倒,一个班12个小时。”每个班平均出车五六趟,最多的时候十几次。这个数字意味着他们几乎没有休息的时间。“遇到重大事故时,当然是越快赶去抢救越好。”去年,阜宁龙卷风灾害,周军白天出了十几次诊,当拖着疲惫的身体回到家后,又接到抢救任务,他立即打起十二分精神赶往灾区。“到达灾区后才想起自己还没吃晚饭,当时忙得已经感觉不到饥饿了。”

“现在我们这边男护士还不多,但在很多大城市急救中心,男护士的身影就比较常见。”毕业于徐州医学院护理学院的周军先后在人民医院ICU、手术室、120急救中心工作过。“我为自己是一名急救护士而骄傲,因为我身上寄托着病人的希望。”周军说。

(杨蕾)

通常提起护士,很多人脑海中浮现的都是身穿白制服、头戴燕尾帽的女性形象。但在区人民医院的120急救中心,却有一位阳刚帅气的男护士周军,无论在晨曦中还是夜色下,急救一线始终能看到他忙碌穿梭的身影。

由于是急救中心唯一的男护士,因此周军承担的工作比别人更加繁重。一般急救车赶赴到急救一线,都是将病人抬上担架,再抬进车里。“有时没有电梯,就得抬着病人下几十层楼梯。”为了争分夺秒抢救患者,周军

积极配合医生为患者进行救治,建立静脉通道、包扎止血、测量血压等,如果病人需要进行心肺复苏,他还会配合医生轮流进行按压,即使按得满头大汗也不能停歇。周军说,急救时会遇到很多病人,其中以车祸、心脏病、肺气肿、老慢支为常见。但也会遇到醉酒、自杀等威胁救援人员安全的情况,这时候除了及时抢救,冷静处置也显得尤为重要。“少数醉酒病人在车上乱踢乱吐,把他们送到医院后,我们还得回头将车内清扫干净。”

记者采访周军时,正值他上夜班。“两班倒,一个班12个小时。”每个班平均出车五六趟,最多的时候十几次。这个数字意味着他们几乎没有休息的时间。“遇到重大事故时,当然是越快赶去抢救越好。”去年,阜宁龙卷风灾害,周军白天出了十几次诊,当拖着疲惫的身体回到家后,又接到抢救任务,他立即打起十二分精神赶往灾区。“到达灾区后才想起自己还没吃晚饭,当时忙得已经感觉不到饥饿了。”

“现在我们这边男护士还不多,但在很多大城市急救中心,男护士的身影就比较常见。”毕业于徐州医学院护理学院的周军先后在人民医院ICU、手术室、120急救中心工作过。“我为自己是一名急救护士而骄傲,因为我身上寄托着病人的希望。”周军说。

(杨蕾)

妇产科护士单慧——

用爱托起新的生命



单慧为产妇更换静脉注射液

容。不过,护士的工作说起来简单,要做好却不容易,能一直以积极的心态面对它更不容易。单慧介绍,她之所以会选择护士这个职业,是因为家里有一位亲戚是做护士的,从看到亲戚身穿白大褂忙碌在病房中的那一刻起,她便不由自主地喜欢上这份职业,

甚至还有点崇拜。

5月9日下午1点40分,记者来到区第三人民医院住院部3楼,见到了该院妇产科护士单慧。“你好,要换水吗?”“是的。”和病人简单地打过招呼后,单慧娴熟地把输液针管插进另一瓶输液瓶中。“今天给宝宝吸吮乳房了吗?你要经常给他吸一吸。”“你的手就这样搭放在他身上就好,这样宝宝会很舒服,也会有安全感。”单慧向产妇叮嘱道。

大大的眼睛,高高的马尾,干干净利落是单慧给记者的第一印象。“我们的工作就是帮病人输液、监测病人的身体状况,随时接受医生的安排。”单慧用简短的语言高度概括了她的工作内容。

16年前,22岁的单慧如愿以偿地成为了一名护士,接过护士服的那一刻,她便在心底给自己立下了规矩——要时刻以饱满的精神面对工作,用爱心温暖患者。今年5月2日凌晨1点,正在值班室休息的单慧手机响了,一位孕妇由于胎盘前置,在自然分娩的过程中出现紧急情况,需要立即手术。医生让单慧做好准备,等待产妇和新生儿进入病房。挂了电话,单慧立马振作精神,准备起监护仪等设备。2点左右,产妇被推进病房,单慧迅速将监护仪连接线固定到产妇身上,监测其血压、心率、血氧饱和度

上,监测其血压、心率、血氧饱和度。

(沈丹丹)

精神科护士王月娥——

让患者康复是最大心愿



进入个人“盐城市卫生系统巾帼建功标兵”“大丰区最美劳动者”等荣誉的“最美护士”,脸上总是挂着微笑,眼里流露的是满满的真诚。

一提起精神科,各种电影电视对于精神病人的描述总是让人不寒而栗。精神疾病的患者会有各种各样的病症反应,绝大多数病人刚入院时,对医护人员也都相当排斥。刚参加工作时,老护士教了王月娥一套“防身要领”:和患者要永远保持一定距离,永远不要正面面对着患者,甚至一个人走出病房时,都要背对着墙侧身走,因为不知道什么时候会有患者对你发起攻击。王月娥对此予以一笑。

一天早晨,王月娥按时巡视病房,督促一名患者到食堂集体用餐,患者没有回答,两只眼睛死死盯着她,突然抬起右手,一个巴掌下去,她脸上顿时出现五个手指印。这回声震工作的工作人员,一起把患者拉开,王月娥休息片刻后,用口罩遮掩着伤痕,照常去病房,照常到那位患者床前询问就像什么事情没有发生一样。康复后

的患者充满歉意地捧着一束鲜花送给王月娥,百感交集的王月娥握住患者的手,祝贺他康复出院。家人知道这件事情后,着急万分:“你还是想办法换个岗位吧,这多危险啊!”可王月娥却笑着说:“谁来都一样,危险的工作总要有人做。”

“刚到精神科时,不适应,也害怕,理想和现实毕竟差太远了。”回想起自己刚参加工作时的场景,王月娥感慨中透露出一份淡然,“那时候总做噩梦,也曾有过念头想要放弃,但是很快就说服了自己,这么多年下来,我找到了人生的支点,当一个人的人生有了支点,遇到困难就不会失衡。”

白白净净的脸上挂着温和的笑容,慢言细语,身材瘦弱,这样的王月娥,很难想象她在精神病患者面前能表现出战士般的勇敢、担当与力量。而这样的能力是怎样练就的呢?王月娥说,面对不同患者,既要有关爱,又要因人施护,用适当的方式。首先要把握患者当朋友,多沟通;其次是要练,工作中细心发现,琢磨研究,练得一眼就能看出患者可能是什么疾病,知道怎么面对,怎么缓解他的情绪,这不是一朝一夕功夫,要有多年的积累。

回首护士工作的17年,王月娥幸福并自豪着:“看着一个个患者经过耐心的护理,出院过上了正常人的生活,这不就是我们做护士最大的心愿么?”

(袁梦秋)

村村“电子眼”,火眼金睛保平安

——我区在盐城率先完成“村村通”建设任务

科学规划点位数量。我区严格按照省、市的建设要求,确保每个村不少于10个监控点,村调解室、卫生室全部纳入监控,各镇区在具体规划时又根据自身实际,结合平安建设的要求,在“自选动作”上求突破,在既定指标上再“加码”。大中镇作为城关镇,不仅规划了农村地区的监控布点,而且将城区各个社区的出入口全面布建监控点。万盈镇一次性新增监控点200个,真正实行了全方位监控。据统计,全区共新建“村村通”监控探头1951个,加上原有已建的监控点,全区布建在农村地区的监控点总数超过2600个。

抬高功能设计目标。我区进一步抬高标准,要求所有相机在实行24小时全天候高清数字录像的基础上,全部具备车辆和行人抓拍、车牌识别功能。“村村通”建设事关平安建设,事

关群众切身利益,事关党委政府形象,是爱民工程、民心工程,因此,必须建设好、维护好“村村通”工程设备,把好事办好办到位。在日常运维管理上,我区实施了技防建设“建管用”一体化长效管理机制,每个镇明确一名分管领导为“村村通”监控工作责任人,同时在每个镇、村都明确一名视频巡查员,镇级巡查员每天巡查一次,村级巡查员每周巡查一次,一旦发现故障,立即通报建设单位,确保故障发现得早、修复及时。截至目前,全区“村村通”监控点正常运行率始终保持在97%以上,每天产生抓拍图片90余万张。

“村村通”技防工程建设给老百姓带来了实惠。今年1月2日16时许,刘庄镇一小吃店门口一辆摩托车被盗,损失价值约1500元;2月26日15

时许至28日上午10时许期间,市区金都贸易城内一辆电瓶车被盗,损失价值2000余元;4月24日13时至17时许期间,大丰经济开发区和瑞村一户人家被盗4400元现金。案发后,区公安局通过“村村通”视频资料,成功抓获盗窃犯罪嫌疑人胡某,一举破获2017年1月以来发生在我区大中镇、新丰镇、经济开发区等地入室盗窃作案20余起,总案值70000余元。

5月15日,区公安局通过“村村通”工程,成功锁定并抓获盗窃犯罪嫌疑人陈某。经查,2016年12月至2017年5月,陈某先后在大桥镇采用翻窗、溜门和乘隙等方式,实施盗窃作案4起,案值5000余元。

(袁汉清 宗金林)

平安法治之窗